

中原时评

今日头条

“中国最小诗人”只是虎妈式制造

9岁的梁胜杰6岁开始写诗，如今已写成200多首。近日，其系列萌诗得到了清华大学出版社的出版。对于为何开始写作，梁胜杰表示，“开始是妈妈逼的，被逼到了9岁……”，如今，写诗已成为他生活的一部分。(10月28日央广网)

正如新闻报道中的，这个9岁孩子写诗也不过是“妈妈逼的”，从6岁逼到9岁，如今成名了，话说起来好听了，“写诗已成为他生活的一部分”。但问题是，当其他孩子在玩耍时，他却要写一些恐怕自己都不明白的句子，意义何在？这种为了成名“强说愁”的

成名之路和“伤仲永”何异？

在媒体前期的报道中，我们可以了解到，小小年纪的他已经在国内知名诗歌刊物《诗刊》《南方日报》等报刊发表过作品，他也注册了加V的新浪微博，这些光环看起来很迷人，但一个9岁的小孩懂得吗？这些投稿以及微博注册不过是其父母的苦心一步步钻研罢了。换句话说，“中国最小诗人”不过是虎妈式制造，他的成长不属于个人，带有太多其父母的影子，乃至离开了其父母，恐怕他很难是一个完整的个体。

不妨从其8岁诗歌《爱情》里解读一下吧：“我和老婆没有爱情，她

现在还是个小屁孩……”8岁小孩的“爱情”，充满了超越年龄阶段的“成熟”，也许有人会辩解为“艺术”，但我想绝大多数爱自己孩子的父母，恐怕也不愿自己的孩子这样“成熟”吧。

“中国最小诗人”看似童星闪耀，但这种闪耀中水分有多少，抑或多少是孩子真心的需求，恐怕每个父母都不难回答。笔者希望各位父母能够理性教育孩子，这世界上天才没几个，别天天把你的孩子当天才培养，别到头来天才没产生，却把自己孩子的人生毁掉了。

□刘义杰

有此一说

“房管官员”晒财产，看点不在2000万

10月27日，中共泰州市委组织部公布了一批领导干部任前公示。其中，泰州市住房和城乡建设局工程建设质量管理处现任处长秦某某，拟任泰州市住房和城乡建设局总工程师。就在前一天，泰州当地论坛上出现了一则网帖，文中爆出秦某某名下房产价值超过2000万，引来网友们围观和吐槽。对此，秦某某回应记者称，他的父亲是一名地产商人，名下房产都是父母赠予的，自己敢这么公开就可以调查。(10月28日《现代快报》)

应该肯定秦某某的公示诚意，名下房产价值超过2000万，仍公布出来，说明他有勇气接受民意监督。但问题是，比这2000万更具争议的地方，并不是他的

财产来源是“父母赠予的”，而是有关秦某某的任职，是否应当遵循回避原则。

从《公务员法》来看，“公务员之间有夫妻关系、直系血亲关系、三代以内旁系血亲关系以及近姻亲关系的，不得在同一机关担任双方直接隶属于同一领导人员的职务或者有直接上下级领导关系的职务，也不得在其中一方担任领导职务的机关从事组织、人事、纪检、监察、审计和财务工作。”秦某某的任职并未违反法律，但这正是此事反映出的一个重要命题：秦某某是当地住房和城乡建设局工程建设质量管理处现任处长，又将任该局总工程师，而父亲则是当地开发商，这中间存在利害关系，如何保证执法的公正？

对于新闻中这种父亲是开发商，儿子

是房产局官员的现象，仅有《国家公务员暂行条例》有一个规定，“国家公务员执行公务时，涉及本人或者与本人有夫妻关系、直系血亲关系、三代以内旁系血亲以及近姻亲关系的人员的利害关系，必须回避”。而从现实来看，这个所谓的“必须回避”事实上采取的是“自觉申请”，所谓“公务回避的强制性措施”仍落实不足。

这也是秦某某任前公示带给我们的制度启示，如何让房产局官员的2000万房产经得起民众质疑，不能只靠一句“自己敢这么公开就可以调查”，也该有具体的制度建设推动，化解人们的猜疑。比如建立利害关系回避制，让秦某某一类的官员，能按照自身才华得到应有的提拔，经得起民意的持久拷问。

□晚报评论员 杨兴东

@微话题

旅游线路乱象，暗访过后还该干什么

28日上午，中消协发布《国内部分旅游线路体验式调查报告》，报告显示，9月11日至10月7日，中消协组织的196名志愿者担任体验员，经过培训后以普通消费者身份跟团参加了覆盖国内27个省区市的96条线路。记者获悉，96条线路中，无论行程前、行程中还是行程后，各个环节均存在问题，其中74%以上的线路存在相对严重问题。突出表现为，团餐质量差、住宿条件参差不齐、行程路线随意改变等。(相关新闻见今日本报A03版)

每一名游客其实都可以化身“余则成”

@江德斌：消协卧底体验的96条旅游线路，结果居然是“零合格”，都存在或大或小的问题，令人感到震惊，旅游行业的水还真是深，存在的弊病太多，难以让消费者享受到满意的服务。由于中消协是采取志愿者报名参与卧底体验，具有一定的隐秘性，立场相对公正，其调查报告可信度比较高，具有参考价值。

@侯坤：不只是中消协的体验员可以扮演“余则成”，卧底于各条旅游线路中探查旅游市场的种种问题，每一名游客其实都可以化身“余则成”，参与到旅游市场治理工作中去。

将中消协的努力延续 还需监管部门配合

@然玉：我们乐见中消协更主动地介入市场治理，但是也应该看到，中消协终究不是终端的执法者。这意味着，倘若要将中消协的努力延续，就必须有赖于相关监管部门的配合。这其中，就涉及一个机构对接的问题。在工商、物价、旅游等众多行政部门之间，消协如何找到自己的恰当位置？

@史洪举：无论是行程前、行程中还是行程后，各个环节均存在不同程度的问题，其中74%以上线路存在相对严重的问题，尤其行程中的问题表现更为突出。可以说，这样的调查结果是触目惊心的。这也在提醒有关部门，必须不折不扣地执行有关旅游法律法规，切实维护消费者权益并严惩违法违规者。



这真是一个收获的季节，百农基地的铁棍山药、伊川小米、寺河山苹果等陆续登陆e城e家优质生活平台，相信不少市民已尝了鲜。本周六，原阳大米中的精品黄金晴也将上市，5kg袋装，39.8元的尝鲜价相信会让不少喜欢原阳大米的朋友满意。刘涛文/图

稻鸭共作 天然有机 原阳“黄金晴”周六到货

两种方式可预订, 预订享尝鲜价39.8元/箱

预订产品流程



温馨提示: 选择以下提货点, 凭预约信息, 可享受每箱39.8元特价, 现场付款提货

- 黄河路政七街交叉口西南角 丰合大特产广场 0371-65955118
- 金水东路黄河路南路交叉口向北100米路西 中荷鲜奶吧 13243430686
- 工人路颍河路, 稍南拐向东50米路南(学府一号小区旁)云食速客 13203888832
- 百花路互助路交叉口向西200米路北(原一号店)百特联 0371-67655688
- 政一街金水路向北100米路东 有家超市 65922569
- 棉纺东路鑫苑国际城市花园购物街内街42号商铺信阳印象 15188370088
- 秦岭路淮河路交叉口向南500米路西凯田花园小区凯达超市 18039227039
- 英协路福元路向西100米路南银基王朝四期东南御中荷鲜奶吧 18695905969
- 金水路沙口路北200米路东汉飞金沙小区金沙堡幼儿园对面 都市放牛土特产 13523413088

“中国第一米”周六到郑 稻鸭共作, 天然有机

百农原阳大米合作伙伴为形辉种植农民专业合作社, 其基地位于原阳县太平镇段村, 这里历来是原阳大米的主产区。

作为河南为数不多的地理标志产品, 原阳大米历史悠久, 素有“中国第一米”之称, 粒粒饱满, 晶莹剔透, 松软而具有弹性, 始终是历朝贡米, 为皇室所食用。

而最为出名的“黄金晴”更是米中精品, 是许多人想而不得的珍品。

近年来, 合作社开始推广稻鸭共作种

养模式, 即在稻田里放养鸭子, 以田养鸭, 以鸭护稻。合作社社长段德鸿表示: “鸭子放入田间, 能帮农民把许多活都干了, 鸭吃虫吃草, 鸭粪又为水稻提供了天然有机肥, 生产的有机大米纯天然、原生态。”

如今市场上, 不少商家为了让大米看上去晶莹剔透, 圆润饱满, 都使用抛光机打磨大米, 但抛过光的大米却不如原生态的大米营养美味。百农e城e家优质生活平台坚持出售未经抛光的大米, 只想给市民最原生态的米香体验!

两种方式可预订 预订即享39.8元/箱

本周六, 稻鸭共作的黄金晴将如期到达百农优质生活平台各店面, 即日起市民朋友们可通过两种方式预订, 一是通过e城e家优质生活平台线上进行(预订流程如图), 二是电话预订, 你离图示中的哪家店面近即可通过哪家店面预订。

两种方式预订均享受39.8元/袋优惠, 预订后可在本周六上午8:30-10:30到图示各店面就近取货。

特色教育项目

- 初起本 / 高起本硕 / 专起硕博连读
- MBA/MPA / 文学 / 教育 / 医学硕士
- 会计证 / 经济师 / 医师护士证培训

报名地址: 郑大高教中心 15937121578

总价18万起买海南房

海南买房, 找郑州南海。您的海南房产专家。让您轻松享受阳光沙滩、泳池温泉、养生度假。免费看房游即将出发!

0371-66722220 66722227 郑东新区 CBD 路劲大厦 809